

ТЕМА

НОМЕРА

- Толерантність

СЬОГОДНІ У НОМЕРІ

Знайомимося з
В.Вундом 2

Чи завжди ми
толерантні? 2

Толерантність—
це... 2

Казка Езопа
«Баран і собаки» 3

Скільки дирок у
майці? 3

Календар толе-
рантності 4

У НАСТУПНО- МУ НОМЕРІ:

- Вікова психологія.
Підліток.

Толерантність є нормою сучасного цивілізованого світу. Як така вона проklamована Декларацією принципів толерантності, затвердженою Резолюцією Генеральної Конференції ЮНЕСКО 16 листопада 1995 року.

Поняття толерантності вперше почали вживати у XVIII ст. У своєму «Трактаті про віротерпимість» видатний французький письменник та філософ Вольтер писав: «Безумством є переконання, що всі люди мають однаково думати про певні предмети».

Розуміння толерантності не однакове в різних культурах, бо залежить від історичного досвіду народів. Англійці розуміють толерантність як готовність і здатність без протесту сприймати іншу особистість; французи – як свободу іншого, його думок, поведінки, політичних та релігійних поглядів. У китайців бути толерантним означає – великодушно й щиросердно ставитись до інших. В арабському світі толерантність – це вміння вибачати. Терпимість, співчутливість; а в персидському – ще й здатність до примирення.

У 1995 році на 28 Генеральній конференції ЮНЕСКО її учасники проголосили 16 листопада міжнародним днем толерантності й прийняли «Декларацію принципів толерантності». Відтоді цей день щорічно відзначається в країнах – членах цієї організації.

У словнику іншомовних слів зазначено, що слово «толерантність» (з лат.- терпіння) – терпимість до чужих думок і вірувань.



Толерантність – це розуміння, повага, визнання рівноправності, відмова від тиску і насильства, визнання рівноправності, відмова від тиску і насильства, визнання прав інших на власні думки і погляди, прийняття людей такими які вони є, взаєморозуміння на основі згоди.

У наш час толерантність розуміють як повагу і визнання рівності, відмову від домінування та примусу, визнання праву інших людей на власні думки, погляди. Отже, толерантність насамперед має на меті прийняття інших такими як вони є, і взаємодію з ними на основі згоди.

Поділ людей на толерантних та інтолерантних є доволі умовним. Кожна людина в своєму житті здійснює як толерантне, так і інтолерантні вчинки.

Але здатність поводитися толерантно може стати особистісною рисою. Толерантні люди краще знають свої вади і переваги. Вони критично ставляться до себе, у своїх бідах не звинувачують інших. Вони не перекладають власної відповідальності на інших, не акцентують уваги на розбіжностях між «своїми» та «чужими», а тому готові вислухати і зрозуміти інші думки.

Особлива риса толерантної людини – почуття гумору і здатність покепкувати зі своїх помилок і слабких сторін. Толерантна людина знає і оцінює себе. Її добре ставлення до себе співіснує з позитивним і доброзичливим ставленням до інших.

Знайомимося з відомими психологами



ВУНД ВІЛЬГЕЛЬМ МАКСИМІЛІАН (1832-1920)

Німецький фізіолог і психолог, відомий як засновник експериментальної психології. Вундт вивчав складові частини людської свідомості. Вундт у 1879 році відкрив першу в світі психологічну лабораторію, в якій проходили дослідження феноменів свідомості. Цей рік вважається роком народження психології як науки.

Чи завжди ми толерантні?

Чи завжди в житті ми толерантні до людей? Як виховати в собі ці якості?

Кожна людина неповторна. Світ тому і цікавий, що всі ми різні. Іноді риси характеру товариша або подруги вас нервують, іноді, навпаки, допомагають вам прийняти певне рішення. І незважаючи на відмінності у характерах, ви є друзями, вам цікаво разом.

Тому ж терпимість потрібно проявляти до всіх.

Давайте перевіримо, чи терпимі ми, чи потрібно нам виховувати в собі цю якість.

Тестування "Чи терпимі ми?"
Вибери твердження, які відповідають твоїй поведінці.

1. Ти не погоджуєшся з товаришем...
 - а) Ти все ж таки слухаєш його.
 - б) Ти не даєш йому говорити.
2. У класі ти вже відповідав...
 - а) Ти даєш можливість відповісти іншим.
 - б) Тобі хочеться відповісти ще.
3. Товариш зрадив тебе...
 - а) Ти намагаєшся з ним порозумітися.
 - б) Ти помстишся йому.

Якщо в усіх трьох випадках ти вибрав твердження "а", ти - терпима людина.

Але чи означає толерантність терпимість до всього?

Хіба можна терпіти, якщо хтось затіває бійку, ображає інших?

Саме тут і існує межа. Ми маємо багато прав, але не маємо права порушувати права інших. Американський філософ Ф. Емерсон сказав: **"Моя свобода розмахувати руками завершується там, де починається ніс мого сусіда"**.

Найкращих людських якостей вчать нас герої улюблених казок. Згадайте казку Андерсена "Гидке каченя".

Чи всі герої казки ставилися один до одного як брати?

Хто з мешканців пташиного двору користувався найбільшим авторитетом і чому?

Чи повинні герої казки мати однакові права незалежно від свого по-

ходження?

Чому мешканці пташиного двору ображали гидке каченя?

А висновок тут такий: люди з фізичними вадами мають право, щоб із ними поводитися так само, як із іншими.

Пропонуємо укласти **правила "Як навчитися толерантності"**.

- Не забувати, що всі люди різні, але всі вони рівні.
- Не поспішати гніватись на людей або засуджувати їх: треба постаратися зрозуміти людину, розібратися в конкретному випадку.
- Поважати почуття людей, не ображати їх.
- Взаємодіяти з іншими, не підганяючи їх до своїх уявлень.

Ми живемо серед людей і повинні доброзичливіше ставитися одне до одного. Треба навчитися рахуватися з думками інших, уміти зрозуміти людину і вибачити її, бути дружелюбними, не робити іншим такого, чого б ти не хотів для себе. А для цього необхідно викоренити зі своїх сердець зверхність, байдужість, упередженість. І тоді вас - щирих, добрих, сердечних - будуть усі любити і поважати, і світ стане кращим!!!



Із психологічного довідничка

Толерантність (від лат. *tolerantia* – терпіння) – у загальному значенні здатність приймати щось, не схвалюючи це. На індивідуальному рівні – це здатність сприймати без агресії думки, які відрізняються від власних, а також – особливості по-

ведінки та способу життя інших. Терпимість до чужого способу життя, поведінки, звичаїв, почуттів, ідей, вірувань є умовою стабільності та єдності суспільств, особливо тих, які не є гомогенними ні у релігійному, ні в етнічному, ні в ін-

ших соціальних вимірах.

Термін виник як формула терпимості щодо релігійних меншин та сект унаслідок протестантської Реформації. В історичному плані він зіходить до підтримки практики, яка забороняє релігійну дискримінацію..



Із Вікіпедії

Толерантність (від лат. *tolerantia* – терпіння) – у загальному значенні ослаблення чи відсутність можливості реакції на який-небудь несприятливий фактор в результаті зниження чутливості до його впливу. На індивідуальному рівні – це здатність сприймати без агресії думки, які відрізняються від власних, а також – особливості поведінки та способу життя інших. Терпимість до чужого способу життя, поведінки, звичаїв, почуттів, ідей, вірувань є умовою стабільності та єдності суспільств, особливо тих, які не є гомогенними ні у релігійному, ні в етнічному, ні в інших соціальних вимірах.



Відповідь до загадки із випуску 10: Учень після слова «двадцять» не поставив дві крапки.

Байка Езопа «Баран і собаки»

За ненашого часу, ще за давніх-давен жив собі на схилі високої гори вівчар із своїми вівцями та собаками. Чи то літо, чи зима — однаково добре їм велося. Отара паслася на зеленій траві, собаки гралися в дружньому гурті, а господар тільки походжав поміж ними, наспівуючи пісень.

І лиш один поміж усіх був невдоволений — найстарший і найдужчий баран. Довго він уникав товариства вівчаря й собак, аж урешті так знудьгувався, що не витримав і зважився вилити душу.

Вибрав час, коли господар спочивав під деревом, підійшов до нього та й каже:

— Чоловіче добрий, я на тебе дуже ображений.

— А то чому?

— Не тільки я. Вся наша отара — теж.

— То кажи вже, цікавий я знати, в чім річ.

— Бачиш, господарю, ми, вівці, даємо тобі вовну, молоко, ягнят. Маєш ти з нас добрий пожиток. А як нам віддячуєш? Ніяк. Все, що ми їмо, дарує нам земля, а не ти. І коли раптом випалить спека зелені трави на горі, ніщо нас не врятує — помремо з голоду. А ти тільки те й робиш, що пестиш своїх собак, з яких нема тобі ніякої користі. Так їх доглядаєш, немов то вони тебе годують. Несправедливо чиниш, господарю, і від того дуже мені

прикро.

Знітився чоловік і став гадати, що відповісти. Але великий пес, що сидів неподалік і чув розмову, не дав йому й слова мовити. Стрибнув до барана й вигукнув:

— Схаменися, баране! Ти добре подумав, перш ніж говорити?

— А що, хіба я неправду сказав?

— Чи він сказав неправду! Та поміркуй лишень: ми стережемо вас, овець, удень і вночі; тільки тому ви не боїтеся злодіїв та вовків. Кажеш, що коли не стане трави — ви з голоду помрете. А коли не буде нас, то не помрете? Та як же вам пастися самим? Вовки, тільки-но вас зачують, одразу нападуть, і ніхто з усієї отари не врятується.

Правду я кажу чи ні?

Баран похилив голову.

— Правду, — відказав тихо. — Даруй мені, любий друже, я говорю нерозумно. І ти, господарю, забудь мої слова. Ти добре робиш, що так пильнуєш собак, бо вони нас беруть. Тепер уже я не позаздрю, хоч би як ти їх пестив.

І знову заприятелював баран з собаками і зажив легко та весело.



Скільки дірок



в цій майці?

Джерело: fotiz.com Переклад на українську: formla.co.ua

Відповідь у наступному номері



Златопільська гімназія
М.Новомиргорода
Психологічна служба

Наша адреса

Кіровоградська область
м.Новомиргород
вул. Луначарського,20

Телефон: (05-256) 4-30-10

Ел. пошта: zlato_nm@ukr.net

До успіху немає ліфта,
треба підніматися по сходах.

Електронна скринька довіри

dovirazlato1@yandex.ru

*Надсилайте свої листи з пропозиціями,
проблемними питаннями, що
хвилюють вас. Працівники
психологічної служби та адміністрація
закладу обов'язково допоможуть вам в
межах своїх можливостей*



Конфідентіальність гарантована!!!

<http://zlatoiruna.ucoz.ru/>

Календар толерантності

16 листопада 1995 р.	- Генеральна конференція ЮНЕСКО затвердила Декларацію принципів толерантності
1995 р.	- Міжнародний рік толерантності
1999р.	- Маніфест 2000 року про підтримку миру та не насилля
2000р.	- Міжнародний рік культури миру Рік діалогу між цивілізаціями, Міжнародний рік мобілізації зусиль на боротьбу проти расизму, расової дискримінації, ксенофобії та пов'язаної з ними нетерпимості.
2001р.	- Міжнародне десятиріччя культури миру та ненасильство в інтересах дітей планети (2001-2010 рр.)
2004р.	- Міжнародний рік пам'яті про боротьбу з рабством і його ліквідації
2006р.	- Рік захисту прав дитини
1 січня	- Всесвітній день миру
21 лютого	- Міжнародний день рідної мови
18 квітня	- День пам'яток історії
22 квітня	- Всесвітній день Землі
27 квітня	- Всесвітній день поріднених міст
15 травня	- Міжнародний день сім'ї
29 травня	- Міжнародний день миротворців ООН
31 травня	- Всесвітній день культури
1 червня	- Міжнародний день захисту дітей
4 червня	- Міжнародний день безвинних дітей-жертв
22 червня	- День Скорботи і вшанування пам'яті жертв війни
11 липня	- Всесвітній день народонаселення
1 жовтня	- Міжнародний день людей похилого віку
24 жовтня	- День Організації Об'єднаних Націй (ООН)
16 листопада	- Міжнародний день толерантності
20 листопада	- Всесвітній день дітей
22 листопада	- День Свободи
3 грудня	- Міжнародний день інвалідів
10 грудня	- День прав людини.